

Ne všechny děti mohou říkat někomu „mami a tati“

Pokud máte chuť někomu pomoci, nebo se jenom chvíli zastavit a popřemýšlet nad starostmi všedního dne, věnujte chvíli pozornost následujícím řádkům. Ať už jsme rodiče, sourozenci, tety, strýcové, prarodiče, pro všechny hrají důležitou roli v našich životech děti. I když s nimi zažíváme nejen radosti, ale i starosti, občas nám přerůstají přes hlavu, stále k nim cítíme lásku, jsme pro ně podporou a ony nám za to přinášejí pořádný kus štěstí a určitého naplnění. Bez jejich přítomnosti bychom si život nedovedli představit. Alespoň takto by to mělo být a každé dítě by mělo mít blízké osoby, které ho budou podporovat, budou mu poskytovat dostatek lásky a vytvářet mu krásný domov, kde se bude cítit bezpečně.

Ale ne všechny děti toto zažívají a mají ve svém životě štěstí. Tento příspěvek se týká těch nejmenších, nejzranitelnějších, a to dětí, které nemohou z nějakých důvodů vyrůstat se svými rodiči či jinými příbuznými. I přes veškerá opatření ze strany státu a zainteresovaných subjektů je stále těchto dětí mnoho. Proto bychom Vás tímto chtěli oslovit a pouze okrajově informovat o systému náhradní rodinné péče v České republice. Systém náhradní rodinné péče je určen dětem, pro které je potřeba zajistit náhradní rodinné prostředí formou osvojení, pěstounské péče či pěstounské péče na přechodnou dobu, v neposlední řadě i formou „hostitelské péče“. Jedná se o formy přijetí dítěte do rodiny. Samozřejmě každá forma péče má svá specifika, právní rámec a odlišné postavení pečujících osob vůči dítěti. Nechceme se zde věnovat jednotlivým formám podrobněji, pokud bychom to však měli shrnout, jedná se o přijetí dítěte za vlastní u formy osvojení, až po občasně, či pravidelné návštěvy dítěte ve Vaší rodině u formy „hostitelské péče“.

Je však nutné zmínit, že stát se těmito osobami není jednoduché a je to poměrně obsáhlý proces, nejen časově náročný, ale především náročný z hlediska poznání své osobnosti, svých kvalit, požadavků, ale také nedostatků. Cesta k náhradnímu rodičovství je dlouhá, ale určitě na to nebudete sami. Je potřeba si uvědomit, že dítě, které k Vám přichází, není dítě, které většinou doposud zažívalo štěstí a bylo „hýčkané“. O to častěji tyto děti potřebují více pozornosti, péče, tolerance, trpělivosti a podpory ze strany náhradních pečujících osob a jejich rodiny. Pokud jsme ve Vás vzbudili alespoň trochu zájem, neváhejte se obrátit na oddělení sociálně-právní ochrany dětí na Městském úřadě v Českém Krumlově, kde Vám vše rádi vysvětlíme a zodpovíme případné otázky. Při každodenní práci se potýkáme s nedostatkem těchto osob a s osudy dětí, které by si náhradní rodinu zasloužily. I když to zrovna nemusí být „andílkové“, úsměv na tváři a místo v našich srdcích si určitě zaslouží. Takže za každého „odvážného“ z Vás budeme rádi.